[loaTema 2. PacyeTHbIV aHanma
QHEPreTUYEeCKNX NOTOKOB U
banaHcoB



AHanuns3 saHepreTnyecknx danaHcoB NpeanpUATUN
HEBO3MOXEH De3 NX KONMMYECTBEHHOM OLEHKN.

PaccMoTpuM pacyeTHbIE 3aBUCMMOCTU ONH
onpeaeneHns OCHOBHbIX COCTaBNAOLLMX B NPUXOHO-
pacxoaHbIX banaHcax.



Pacxon anekTpoaHeprnm

Pacxop anekTpo3aHeprum TeXHONOrM4eCKum
obopynoBaHuem

W =2 (Nuom ku " T), kBt u

NHOM — HOMUHanNbHas NoTpebnsaemasi MOLLHOCTb
TexHonorn4deckoro obopynoBaHus, kBT

ku — koathpuLmMeHT ncnonb3oBaHNA MOLLHOCTY
anekTpoaBuraTens

T- BpeMA UCMNOJb30BaHUA TEXHOJIOMMYECKOIO O60py,EI,OBaHI/IFI, Y



Pacxopn aneKkTpo3aHeprnm

Pacxop aneKTpo3Heprmmn Ha ocBeLleHune
Wocs. = X(Pycr. " T) - 107, kBt " u

2. (Pycr.) — cymmapHasi anekTpuyeckast MOLLHOCTb
YCTAHOBMEHHbIX B MOMELLEHNN CBETUMBHNKOB, BT

T — BpemMs ucnonb3oBaHUsA OCBELLEHUS, Y



Pacxon anekTpoaHeprnm

3amMeHa yCTaHOBJIEeHHbIX NCTOYHMKOB CBeTa Ha bornee
3KOHOMMUYHbIE U 3P PeKTUBHbIE UICTOYHUKUN NO3BONSAET
NONy4YUTb 3KOHOMMIO INEKTPOIHEPrumn, KoTopas
paccunTbiBaeTcs no dopmyne:

AW = (X Pycr — X P3am) "I, kBt " u,

2. Pycr v X P3am — cymmapHasi MOLHOCTb YCTaHOBIIEHHbIX
paHee 1 3aMeHSIeMbIX OCBETUTENbHBIX NPUGoPOB, KBT



Pacxon anekTpoaHeprnm

lopoBoun akoHOMUYecknn achcpeKkT npumeHeHUsA 6onee 3KOHO-
MWYHbIX OCBETUTENbHbIX NPUOOPOB U UMEKLWNX OTIINYHBLIN OT
YCTAaHOBJEHHbIX lTaMN CPOK CNyX0Obl B oOLemM Buage
paccuuTbiBaeTcs no chopmyne:

DocB = (X Pycr — X P3am) " Troa ~ Llaa +
( Cycr - Troa/Tycr - C3am * Troa/T3am) " n3am , pyo.

Troa— Bpemsi paboThbl 0OcBETUTENBHbLIX NPUOOPOB 3a rof, 4
LlsA — Tapud Ha anekTpoaHepruto, pyo. / KBT . 4

Cyct n C3am — CTOUMOCTb YCTAHOBMEHHbIX U 3aMEeHSeMbIX namn,
py6./lwT.

Tyct n T3am — cpok cnyxbbl yCTaHOBMNEHHbIX 1 3aMeHSIeMbIX namn, Y/roa

Nn3aM — KOJIn4eCTBO 3aMEeHAEMbIX IaMIrl, LUT.



Pacxon Tenna n TennocogepXaHne ocTaBnAroLLNX
MaTepuaribHbIX U TENNOBbLIX OanaHcoB

Pacxog Tenna Ha oTonneHue

Q =q,"V( -t ) T 10°,T'kaa

HaP
qO — oTonnTelibHaA XapakTtepuctnka 3aaHuns, Kkan/m® - y- rpan

V - BHewHWn o6bem 3aaHust, m°

t ut —Temneparypa BHYTPU K cHapyxu 3aanHusi, C

BH Hap

T — Bpemsa 3a paccmatpuBaembiii nepuoa, 4



Pacxon Tenna n TennocogepXaHne ocTaBnAroLLNX
MaTepuaribHbIX U TENNOBbLIX OanaHcoB

Pacxoa Tenna Ha BEeHTUNALUIO

) T 10, I'xaa

Q =qB'V‘(tBH—t

BCHT HAP

q =m CB3(VB/V) — BEHTUNALUMOHHAA XapaKkTepucTUKa
30aHus, Kkan/m° 4 - rpag

M — KPaTHOCTb BO3ayxoobmeHa, 1/4

CB — TeNMoeMKOCTb Bo3ayxa, kkan/m* - rpag

VB — BEHTUNMPYEMbI 06bem, M°



Pacxon Tenna n TennocogepXaHne ocTaBnAroLLNX
MaTepuaribHbIX U TENNOBbLIX OanaHcoB

Tennocop,ep)KaH e matTepuasibHbIX NOTOKOB

Qu=M ¢t 10°, I'xaa

M — maTepuanbHbIit (Macca unm o6bLemM) NoToK, Kr unm m*

C — MaccoBas unn obbemHasa TenI0eEMKOCTb, KKas/(kr - rpaa)
wnu kkan/(m® - rpan)

t — Temneparypa notoka, C



Pacxon Tenna n TennocogepXaHne ocTaBnAroLLNX
MaTepuaribHbIX U TENNOBbLIX OanaHcoB

BblpaGOTaHHafl TenmnoBad JHEepPrmAa Ha TenmnoBbIX
AJTEKTPOCTAHUUAX U KOTEJIbHbIX

QBLIPZB'QH‘n‘T'10'6,FKaA

B — yacoBoi pacxoq Tonnuea, Kr/4 unm m>/y

Q= - Hu3Was pabouas TennoTa cropaHnst, Kkan/kr unm
Kkan/m3
Y| — KNA KOTNa

T — Bpems paboTbl , y



Pacxon Tenna n TennocogepXaHne ocTaBnAroLLNX
MaTepuaribHbIX U TENNOBbLIX OanaHcoB

MoTepu Tenna c yxoasiliMmMm rasaMmum Ha egUHNLY
pacxoga TonnmBaa

Qyx = Byx ' Cyx " Tyx "10° , I'xaa

Byx — pacxop abiMoBbIx ra3oB Ha 1 M° unu 1 kr Tonnuea,
M3/m3 unum kr/m?3

ny — TENMIOeMKOCTb YXOOALLMX ra3os, Kkan/(m° - rpan)
Tyx — Temnepatypa yxogsiimx rasos, C



Pacxon Tenna n TennocogepXaHne ocTaBnAroLLNX
MaTepuaribHbIX U TENNOBbLIX OanaHcoB

Tennota pa3oBbIX U XUMUYECKUX NpeBpaLLeHUn
Qu=M r 10°, I'xaa

M - pacxog matepuanbHoOro noToka 3a
paccMaTtpuBaeMblii MPOMEXYTOK BPEMEHU, M NN Kr

r — yaenbHaga TennoTa gas3oBbiX NpeBpaLleHnin nnu
yOernbHas XMMUYeckasa aHeprug, Kkan/M> unm Kkan/xr



EovHULbI U3MepeHns TONNMBHO-9HEPreTUYecKnx
pecypcoB

TennoBon 3KBMBANEHT 3NIeKTPUYECKOU IHEepPrum
Q=10,86"W" 10, I'raa

W - KOnnyectBO NOTpebrieHHON 3NEKTPUYECKOU SHEPTNKU 3a
paccmaTtpuBaeMbIn rnepuod BpeMeHn (AeHb, Mecsl, roq), KBty

CoomHoweHusi Mexdy eQuUHUUaMU U3MepeHUsi mensaomal
1Bt =0,86 kkan/y 1 kkan/y =1,163 Bt

YcnoeHoe monniueo ecmb mornsueo, mernsioma c2opaHus
kKkomopoz2o paeHa Qym = 29,33 MOx/k2 unu 7000 kkasn/ke

29,33 . 103 MOx/TyT = 8,141 - 103 kBT .v/TyT =7 'Kan/TyT




EovHULbI U3MepeHns TONNMBHO-9HEPreTUYecKnx
pecypcoB

PacueT pacxoga yCNoBHOro TonsuBa ucxoas us3
pacxoaa peanbHoro Tonnuea

P
b, =5 O, ,m y.m.
Qym

B - pacxof KOHKpeTHoro Buaa tonnvsea, mM° (T);
QHP - HM3LLAas TennoTBopHas CrnocoBHOCTb, Kkan/m* (Kr);

QyT =7000 kkan/Kr - TensioTa cropaHnd yCrnoBHOro Tonsnuea.



EovHULbI U3MepeHns TONNMBHO-9HEPreTUYecKnx
pecypcoB

1 0x = H*M = kr*m2/c2 =1 Bt*C

1 BTt*y =60 x 60 = 3600 [Ox

1 kOx = (1/3600) * 1000 =0,2777... BT*4

1 kan = 4,1868 [Ox

1 kkan = (4,1868/3600) x 1000 = 1,163 Bt*y

7000 kkan = 7000 * 1,163 = 8141 Bt*y = 8,141kB1*4

7000 kkan = 1000 rpamm y.T.

1 kBT*4 = 1000/8,141 = 122,835032551... rpamm y.T.

1 N'kan =1000 * 1,163 *122,835... = 142, 857142857 ... Kr y.T.



EanHnubl N3MepPEHUA TOMIMMBHO-OHEPIrEeTUNHECKUX

pecypcoB
B3anMHbIN nepeBo eanHNL, N3MEPEHUS

OTHOCUTESNBHO kK KKan BT .\ rpa|\TAM y
Meragxoynb (MIOx) 1000 | 238,85 | 277,78 | 34,12
Kunokanopwusa (kkan) 4,19 1 1,163 0,143
KunosatT . yac (kBT . W) 3 600 860 1000 | 122,84
SLoIDaMM yCTIoBURID 29308 | 7000 | 8141 | 1000
Tonnmea (Kr y.T.)




